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Широкого розповсюдження отримав метод аналізу ризиків шляхом стрес-тестування. 

У відповідності до рекомендацій Базельського комітету “банки, що використовують модель 

внутрішніх рейтингів, повинні здійснювати ретельне стрес-тестування для оцінки 

достатності капіталу” [2].  

Стрес-тестування - метод кількісної оцінки ризику, який полягає у визначенні 

величини неузгодженої позиції, яка наражає банк на ризик та у визначенні шокової величини  

зміни  зовнішнього фактора - валютного курсу, процентної ставки тощо. Поєднання цих 

величин дає уявлення про те,  яку суму збитків чи доходів отримає банк,  якщо  події  

розвиватимуться  за  закладеними припущеннями.  

Банк також має забезпечити наявність процедур та заходів щодо попередження  

стресових ситуацій, викликаних внутрішніми та зовнішніми причинами. Банк має 

здійснювати моніторинг ризиків для забезпечення обґрунтованого та надійного взаємозв'язку 

між загальними параметрами його ризиків та капіталом, фінансовими ресурсами і 

фінансовими результатами (надходженнями)  через відповідні механізми контролю. 

НБУ під стрес-тестуванням розуміє «метод кількісної оцінки ризику, який полягає у 

визначенні величини неузгодженої позиції, яка наражає банк на ризик та у визначенні 

шокової величини зміни зовнішнього фактора – валютного курсу, процентної ставки тощо» 

[1].  

Сутність стрес-тестування полягає у визначенні можливих втрат банку в тій чи іншій 

можливій ситуації. Мета стрес-тестування – це отримання нового “стресового” розподілу 

значень факторів ризику, на основі чого здійснюється новий розподіл дохідності портфеля. 

Однофакторні стрес-тести полягають у використанні зміни лише одного фактору ризику. 

Багатофакторні передбачають розгляд відразу декількох. Розглядаються розподіли 

екстремальних значень факторів ризиків за певних проміжок часу. Далі на основі цього 

розподілу розраховується величина VaR (Value- at- Risk - "вартість під ризиком"). 

При здійсненні аналізу чутливості використовуються прості регресійні моделі на 

основі часових рядів або панельних даних. Наприклад, банк Швейцарії в якості залежної 

змінної розробляє “стрес-індекс”, яким описується стан банківської системи. Метод 

векторних авторегресій використовується для проведення стрес-тестування банківської 

системи Великобританії [3]. При застосуванні панельних даних часто аналізується вплив 

макроекономічних шоків. При сценарному підході використовуються історичні сценарії. 

“Ефект зараження” полягає у перенесенні шоків від однієї фінансової установи на всю 

фінансову систему. Таким шляхом досліджуються впливи банкрутств певних банків на 

життєздатність банківської системи.  
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